

## **Информация**

### **о предоставлении образования детям с ОВЗ и детям-инвалидам в МБДОУ «Детский сад №10 «Созвездие» ЗМР РТ»**

Организация образовательной деятельности для воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад №10 «Созвездие» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан» осуществляется в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ", Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155 «Об утверждении Федерального государственного стандарта дошкольного образования», локальными актами Учреждения.

Под специальными условиями получения образования детьми с инвалидностью и ОВЗ понимаются условия обучения, воспитания и развития, включающие в себя:

- использование адаптированной образовательной программы (в том числе, программ коррекционной работы, индивидуальных специальных образовательных программ);
- специальных методов обучения и воспитания;
- проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий и другие условия, без которых невозможно или затруднено освоение образовательных программ обучающимися с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.

От оплаты образовательных услуг и услуг по содержанию, присмотру и уходу за воспитанником освобождаются родители (законные представители), чьи дети-инвалиды посещают образовательные учреждения, имеющие дошкольные группы.

#### **1. Обеспечение доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья**

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №10 «Созвездие» Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан» функционирует с 2014 года. Учреждение располагается в трехэтажном здании. Конструктивные особенности здания не предусматривают наличие подъемников и других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Тифлотехника, тактильные плитки, напольные метки, устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри

помещений, приспособления для туалета/душа, кровати и матрасы специализированного назначения в Учреждении отсутствуют. Центральный вход оборудован пандусом. Здание оснащено системой противопожарной сигнализации и световым табло «Выход», видеонаблюдением.

На входе имеется вывеска со шрифтом Брайля. Имеется автостоянка для инвалидов. Доступ к кабинетам администрации, методическому и медицинскому кабинетам, туалету обеспечен посредством предоставления сопровождающего лица.

Территория учреждения асфальтирована и имеет твердое покрытие.

В групповых помещениях обеспечен свободный доступ к играм и игрушкам.

## **2. Наличие оборудованных учебных помещений**

В Учреждении для использования инвалидами и лицами с ОВЗ имеются: спортивный зал и музыкальный зал; кабинет логопеда, кабинет психолога, кабинет развивающих игр. Специально оборудованных объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания детей с ОВЗ в Учреждении не имеется. При необходимости человеку с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо.

## **3. Условия питания инвалидов и лиц с ОВЗ**

Учреждение обеспечивает гарантированное сбалансированное питание детей в соответствии с их возрастом и временем пребывания в Учреждении по нормам, установленным законодательством.

Питание в Учреждении организуется на основе:

СанПиН 2.3/2.4.3590-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения"

Для дошкольников организовано четырехразовое сбалансированное питание:

- завтрак
- второй завтрак
- обед
- полдник

Организация питания обучающихся осуществляется МУП "Департамент продовольствия и питания" г. Казани - организацией оказывающей услуги по организации питания в соответствии со штатным расписанием и функциональными обязанностями сотрудников.

Отдельное меню для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в Учреждении не предусмотрено.

Родительская плата за присмотр и уход за детьми – инвалидами, обучающихся в ДООУ не взимается.

#### **4. Условия охраны здоровья инвалидов и лиц с ОВЗ**

Медицинское обслуживание детей, в т.ч. детей с ОВЗ небольшой и средней тяжести в Учреждении осуществляют медицинские сестра.

#### **5. Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям**

Доступ воспитанников, в том числе детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям предусмотрен: имеется беспроводная система Wi-Fi. Официальный сайт учреждения имеет версию сайта для слабовидящих.

#### **6. Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся**

В Учреждении нет электронных образовательных ресурсов, самостоятельный доступ к которым обеспечивается воспитанникам, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

#### **7. Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для детей с ОВЗ**

В Учреждении имеются 30 ноутбуков с выходом в интернет. Имеются специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для детей с ОВЗ: 6 интерактивных досок, 6 столов для пескографии.

В кабинете психолога имеется следующее оборудование:

- зеркальный шар с приводом вращения;
- воздушно-пузырьковая колонна;
- настенное панно «Веселый свет»;
- мягкий модуль кресло «Комфорт» - 2шт.

В кабинет логопеда имеется: зеркало для коррекционной работы, методические пособия и развивающие игры.

#### **8. Система обучения для детей с ОВЗ**

Коррекционно-развивающая работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья проводится на основе Адаптированной основной образовательной программы для детей с тяжелыми нарушениями речи.

Предоставление услуг дошкольного образования в дистанционном режиме - отсутствует.

Предоставление услуг по месту жительства инвалида - отсутствует.

## **9. Кадровое обеспечение образования**

В штате организации предусмотрены специалисты для работы с детьми инвалидами и лицами ОВЗ:

- учитель-логопед;
- педагог-психолог.

Все педагоги Учреждения прошли курсы повышения квалификации по проблеме «Методическое и организационное сопровождение образовательного процесса для детей с ОВЗ».